МОКУ   Долдыканская  СОШ

Тема: «Размещение военнослужащих, распределение времени  и повседневный  порядок»
(урок путешествие  в  кармы  воинской части)
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урок  ОБЖ  11 класс

преподаватель Бескоровайная Е.Н.

с. Долдыкан 

2012 г.

Задача: изучив  материал урока  учащиеся  должны  иметь  представление  о  размещении военнослужащих, распределение времени  и  повседневный  порядок  в  воинских  частях.

Цели урока: - изучить  размещение  военнослужащих, познакомить с  распределением  времени и  повседневным  порядком  для  военнослужащих   на  основании  Устава  внутренней  службы, познакомить  с помещениями , которые  должны  быть  в  казарме, как  хранится  боевое  оружие; ознакомить учащихся с

условиями жизни, быта и службы   военнослужащих.

 - развивать  умение  работать  с  текстом  Устава  внутренней  службы;

 - воспитать  уважение  к  товарищам, привить чувства уважения к Вооруженным Силам Российской Федерации.

Оборудование: учебник, устав  внутренней  службы, презентация, доклады  учащихся, компьютер, тетрадь.

План  урока:

	№

п/п
	Этап  урока
	Содержание  (цель) этапа
	время

	1.


	Организационный момент
	Построение класса, доклад командира отделения о готовности класса к занятию, приветствие, учащиеся занимают свои места. (отметить присутствующих и объявить  тему  урока).

Сегодня мы узнаем о повседневной жизни военнослужащих, познакомимся с условиями солдатской жизни.
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2 слайд


	1 мин



	2.
	Изучение  нового  материала

Вступительное слово учителя

3.Работа  с  Уставом внутренней  службы.
Запись в тетрадь
4.Путешествие  по  помещениям  положенным быть в казарме  по  Уставу внутренней  службы  для  военнослужащих.

(доклады учащихся сопровождаются презентацией)

Подведение  итогов  экскурсии.

Тестовая  работа.

Изучение второго  вопроса

Запись  в  тетради
Итог  урока:

Д/з

Рефлексия
	(Заинтересовать учащихся, нацелить их  на  изучение  новой темы)

         В  старой русской армии  было  два  способа  размещения воинских частей  на  зимних  квартирах, т.е  на  месте  постоянной  дислокации – в казармах  или  на  частных  квартирах. После создания Красной  армии второй  способ применялся только при  ведении  боевых  действий. В настоящее время Уставом внутренней  службы предусмотрено  размещение военнослужащих  по  призыву  только  в  казармах или  в  палатках, если  часть  стоит  лагерем.
      При  размещении  военнослужащих  государство  в  лице  Министерства  обороны  должно  решить  сразу  несколько  задач. Оно  должно  обеспечить  удобство  жизни  и  быта  военнослужащих, необходимый  уровень  комфорта, соблюсти все  санитарно-гигиенические  нормы, ослабить  психологическую  нагрузку, которую  молодой  человек  испытывает  во  время  военной  службы, создать  условия  для  отдыха  и  занятий  спортом и  при  этом затратить  минимум государственных  средств.

    В  старой  русской  армии  на  солдате(с точки  зрения  его  размещения) экономили. Постельное бельё и одеяла, например, стали  выдавать в  армейских  частях  только  после  Русско-японской  войны. До  этого  ими  обеспечивали  только  гвардейские  части. Умывальники, тёплые  туалеты  и  другие  удобства  были  для  нижних  чинов  недостижимой роскошью. Вообще солдатская казарма всего  сто  лет назад была  местом  мрачным, тёмным, для  проживания, особенно  с  точки зрения  современного  человека, приспособленным слабо. В  настоящее  время  многое  изменилось.

 Откройте  Устав  внутренней  службы. Найдите главу 4 Размещение военнослужащих. Общие положения.
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Пункт 168. Военнослужащие, проходящие военную службу по призыву, кроме находящихся на кораблях, размещаются в казармах.


Курсанты военных образовательных учреждений профессионального образования до заключения ими контракта о прохождении военной службы размещаются в казармах в порядке, установленном для солдат и сержантов, проходящих военную службу по призыву. Курсанты, заключившие контракт, в том числе семейные курсанты, слушатели, не имеющие офицерских званий, могут размещаться в общежитиях, предназначенных для размещения курсантов на период обучения.

Пункт  170. Для размещения роты должны быть предусмотрены следующие помещения:


спальное помещение (жилые комнаты);


комната информирования и досуга (психологической разгрузки) военнослужащих;


канцелярия роты;


комната для хранения оружия;


комната (место) для чистки оружия;


комната (место) для спортивных занятий;


комната бытового обслуживания;


кладовая для хранения имущества роты и личных вещей военнослужащих;


комната (место) для курения и чистки обуви;


сушилка для обмундирования;


комната для умывания;


душевая;


туалет.

Учитель: Мы отправляемся  в  путешествие  по  помещениям  предусмотренные  Уставом  внутренней  службы ВС РФ для  военнослужащих. Экскурсоводами будете  вы регламент каждого  экскурсовода 1 минута.. Рассказывая  и  показываю  нам помещения  где  проживают  военнослужащие  по  призыву. В каких  условиях  живут  современные  военнослужащие. Итак  отправляемся  в  спальные  помещения.
Доклад ученика:  СПАЛЬНОЕ ПОМЕЩЕНИЕ

Спальное помещение обеспечивается из расчета – кровать и табурет – на каждого военнослужащего, тумбочки – одна на двоих, вешалки для одежды – на каждого военнослужащего.
Мебель в роте (батарее) нумеруется порядковыми номерами белой масляной краской и закрепляется за личным составом. Для размещения личного состава в спальных помещениях отводится площадь из расчета 2,5 – 4 м.кв на каждого военнослужащего. При этом объем воздуха должен быть не менее 9-12 м. кВ на одного человека.. Кровати должны быть однообразные (стандартные).
Постели военнослужащих, размещенных в казарме, должны состоять из одеял, простынь, подушек с наволочками, матрацев и подстилок. Постели заправляются единообразно. Запрещается садиться и ложиться на постель в обмундировании (кроме дежурного по роте при отдыхе).
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Доклад ученика: Комната для хранения оружия;

 Стрелковое оружие и боеприпасы, в том числе учебные, в подразделениях хранятся в отдельной комнате с металлическими решетками на окнах, находящейся под постоянной охраной лиц суточного наряда и оборудованной техническими средствами охраны, оснащенными основными и резервными источниками питания, с выводом информации (звуковой и световой) к дежурному по полку. Дверь комнаты должна быть металлической, решетчатой.


При невозможности установки такой двери устанавливается металлическая (обитая листовым железом) дверь со смотровым окном.


Потолочные перекрытия (потолки), полы и стены должны быть прочными и исключать возможность проникновения в эту комнату.
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Доклад ученика: Комната (место) для спортивных занятий;
Под комнату для спортивных занятий отводится отдельное помещение. При его отсутствии, в спальном помещении или коридоре отводится место, отгороженное декоративной стенкой (решеткой). В комнате (месте) устанавливаются спортивные снаряды, тренажеры и средства страховки.
    Солдаты и сержанты в свободное от занятий и службы время должны иметь возможность заниматься на спортивных снарядах, установленных в отдельной комнате казармы или на специально оборудованном месте в спальном помещении. Целесообразно для этой цели использовать свободные подвальные помещения там, где они имеются.
    Необходимый спортивный инвентарь: спортивные тренажеры, перекладина, брусья, кольца, гантели, штанга и гири на помосте, боксерская группа, необходимое количество матов и др. 
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Доклад ученика: комната для умывания; душевая; туалет. 

В роте оборудуются: душевая - из расчета 3 - 5 душевых сеток на этажную казарменную секцию (при оборудовании жилыми ячейками с блоком санитарно-бытовых помещений - душевая на 3 - 4 человека), комната для умывания - из расчета один умывальник на 5 - 7 человек (при оборудовании жилыми ячейками с блоком санитарно-бытовых помещений - умывальник на 3 - 4 человека), туалет - из расчета один унитаз и один писсуар на 10-12 человек (при оборудовании жилыми ячейками с блоком санитарно-бытовых помещений - туалет на 3 - 4 человека), ножная ванна с проточной водой (в комнате для умывания) - на 30 - 35 человек, а также мойка на этажную казарменную секцию для стирки обмундирования военнослужащими.


При мастерских, парках, хлебопекарнях, хлебозаводах, медицинских пунктах и столовых, кроме того, должны быть оборудованы душевые с холодной и горячей водой, а при умывальниках должно быть мыло.


При отсутствии водопровода в отапливаемых помещениях устанавливаются наливные умывальники; вода в них должна быть круглосуточно. Перед наполнением умывальников свежей водой оставшаяся вода сливается, умывальники очищаются, грязная вода выносится и выливается в отведенные для этого места. 
[image: image11.emf]слайд10

[image: image12.emf]слайд11

Доклад  ученика:  КАНЦЕЛЯРИЯ РОТЫ
    Под канцелярию роты отводится специальная комната площадью 12-15 м2, обеспечивающая командиру роты проведение служебных и инстукторско-методических занятий и совещаний с командирами взводов и сержантами роты. В ней устанавливается: 
· 3 письменных однотумбовых стола, 
· 5-8 армейских полужестких стульев, 
· шкаф канцелярский, 
· вешалка настенная на 5 крючков, 
· шкаф металлический малый с подставкой, 
· а также вывешиваются портреты в рамках под стеклом, карты и схемы на рейках.  
    На специальном щите вывешивается: доска документации командира роты, на котором размещаются 
· планы, графики, распорядок дня, 
· основные мероприятия боевой подготовки, воспитательной работы на текущий месяц, 
· список абонентов АТС, 
· варианты утренней физической зарядки, утреннего осмотра, 
· именной список военнослужащих, проживающих вне казармы, 
· график периодичности присутствия офицеров роты на подъеме и вечерней поверке, 
· функциональные обязанности должностных лиц роты, 
· схема маршрутов движения роты на занятие, 
· план закрепления помещений за личным составом, 
· результаты боевой подготовки, 
· перспективный план роста классных специалистов и спортсменов разрядников.
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 Доклад  ученика:  комната бытового обслуживания
Комната бытового обслуживания оборудуется столами для глажения, плакатами с правилами ношения военной формы одежды и знаков различия, ремонта обмундирования, зеркалами и обеспечивается стульями (табуретами), необходимым количеством утюгов, а также инвентарем и инструментом для стрижки волос, производства текущего ремонта обмундирования, ремонтными материалами и принадлежностями.
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Доклад ученика:

КЛАДОВАЯ
 ДЛЯ ХРАНЕНИЯ ИМУЩЕСТВА РОТЫ 
И ЛИЧНЫХ ВЕЩЕЙ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ
Оборудование комнаты для хранения имущества и личных вещей военнослужащих.
Для хранения имущества роты и личных вещей военнослужащих отводится отдельная комната, которая оборудуется полками, шкафами и вешалками (плечиками) для обмундирования.
Шкафы и стеллажи в кладовой должны соответствовать размеру и виду хранимого имущества. Хранение предметов вещевого имущества организуется на плечиках. Для хранения фуражек (шапок) и ботинок в шкафах оборудуются отдельные полки (ячейки).
Бронежилеты, шлемы, рюкзаки хранятся в спальных помещениях. Имущество отдельных взводов, при отсутствии у них кладовых, хранится в кладовой одного из подразделений по решению старшего командира.
В комнате для хранения имущества роты хранят  вещи личного пользования солдат и сержантов – в шкафах. Место хранения закрепляют за каждым военнослужащим (отделением взводом), инвентарные вещи складывают в шкафы и на полки, личные вещи солдат и сержантов – в сумки или чемоданы.
На каждое место составляется опись в трех экземплярах (1 – в чемодане, 2- у военнослужащего, 3- у старшины).
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Путешествие  наше  закончилось. Ребята  невозможно  за  урок  охватить  весь  материал, который  существует. Если  вам  интересно, как  выглядят  современные  помещения  для  военнослужащих можно  заглянуть  в  интернет.

А  сейчас  проверим  Вас, что  вы  запомнили  побывав  на  экскурсии  в  помещениях  казармы.

1.Где  размещаются военнослужащие срочной службы(кроме матросов)?
А) в госпиталях;

Б) в гостиницах;

В) в казармах;

2.Из  какого расчёта объёма  воздуха  на  одного  человека производится  размещение  военнослужащих  срочной  службы  в  спальных  помещениях?

А) не  менее  6 м объёма воздуха  на  одного  человека;

Б) не менее 8 м объёма  воздуха на  одного  человека;

В) не менее 10 м объёма  воздуха на  одного  человека;

Г) не менее  12 м объёма  воздуха на  одного  человека.

3.Как могут  располагаться  кровати  в  спальных  помещениях?

А) как удобно  военнослужащим;

Б) в  один ярус;

В) в  два яруса;

Г) в  три  яруса.

4.Что  должно  оставаться  между  рядами  кроватей  военнослужащих?

А) место для  пьедестала;

Б)место  для  прикроватных тумбочек;

В) место для  проведения  зарядки;

Г)свободное  место, необходимое  для  построения  личного  состава.
5.Что должно делаться в  помещении казармы?

А) ежечасное  проветривание  помещения;

Б)ежечасная  уборка  помещения;

В)ежедневная уборка  помещения;

Г) еженедельная уборка  помещения.

6.Какая температура воздуха должна поддерживаться зимой  в жилых  помещениях  военнослужащих?

А) не  ниже 16 С;

Б) не  ниже 18 С;

В)не  ниже 20 С;

Г)не  ниже 22 С.

Откройте  Устав  внутренней  службы  и  найдите  главу 5 
Глава 5

Распределение времени и внутренний порядок в повседневной
деятельности военнослужащих

Общие положения


219. Распределение времени в воинской части осуществляется так, чтобы обеспечивалась ее постоянная боевая готовность и создавались условия для проведения организованной боевой учебы личного состава, поддержания воинской дисциплины и внутреннего порядка, воспитания военнослужащих, повышения их культурного уровня, всестороннего бытового обслуживания, своевременного отдыха и приема пищи. 

Распорядок дня воинской части определяет по времени выполнение основных мероприятий повседневной деятельности, учебы и быта личного состава подразделений и штаба воинской части.
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Учитель: Давайте  рассмотрим  из  каких  пунктов  состоит  распорядок  дня  военнослужащих.

Работая  с Уставом  внутренней  службы  глава 5  найдите  ответ  на  мой  вопрос.

Чем  определяется  регламент  рабочего  времени  для  военнослужащих, несущих  службу в  суточном  наряде  карауле?
Ответ: Регламент служебного времени при несении службы в суточном наряде определяется общевоинскими уставами и соответствующими инструкциями.

Где размещаются военнослужащие  по  призыву? Какие помещения предусмотрены  в  казарме? Что  такое  распорядок  дня  военнослужащих?
Решить  задачу: спальное  помещение  предназначено  для  размещения  96  человек. Какой  минимальный  объём оно  должно  иметь?

На  доске  герои  мультфильмов: Знайка, Незнайка,  чебурашка

Если вы  на  уроке  получили  достаточно  нового  материала выбирайте Знайку,. Если вы  хотите  ещё  что-то узнать  выберете  Чебурашку. А если кому-то  было неинтересно   выберите Незнайку.
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Спальные   помещения.
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Спальные   помещения
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Задача: изучив  материал урока  учащиеся  должны  иметь  представление  о  размещении военнослужащих, распределение времени  и  повседневный  порядок  в  воинских  частях.

Цели урока: изучить  размещение  военнослужащих, познакомить с  распределением  времени и  повседневным  порядком  для  военнослужащих   на  основании  Устава  внутренней  службы, познакомить  с помещениями , которые  должны  быть  в  казарме, как  хранится  боевое  оружие; ознакомить учащихся с

условиями жизни, быта и службы   военнослужащих.

-развивать  умение  работать  с  текстом  Устава  внутренней  службы;

 -воспитать  уважение  к  товарищам, привить чувства уважения к Вооруженным Силам Российской Федерации.
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Тема: «Размещение военнослужащих, распределение времени  и повседневный  порядок»

урок  ОБЖ  11 класс

преподаватель Бескоровайная Е.Н.

с. Долдыкан
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